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UCUIABB RSHMlNYBIK

A független Msgaidapírt 
megtartja önállóságát

Eckhardt Tibor vasárnap kis,vár- 
dai beszédében válaszolt azokra a hí­
resztelésekre, mintha a kisgazdapárt 
beleolvadna az cgységiesjpártba.

—- Ünnepélyesen kijelentem — mon­
dotta Eckhardt — hogy a független 
kisgazdapárt spha más pártba be nem 
olvad, elveinek győzelméért folytatott 
harcát soha fel nem adja, nem taktiká­
zik és nem csinál híveinek megkérdezése 
nélkül kulisszák mögötti politikát. Sem

a diktatúrát, sem a felülről parancsolt 
politikai irányt nem tűrjük, mert a sza­
badságjogok teljességére éppen, a sze­
génység idején van legnagyobb szük­
ség Elismerjük azonban, hogy a kor­
mány külpolitikájával főbb vonalakban 
egyetértünk, mert a revízió politikáját 
hivatalos programmá tették. Sem ne­
vet, sem pártot, spm irányt nem változ­
tatunk, még akkor sem, ha egyedül ma­
radnánk.
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Románia fegyverkezik
Aromán minisztertanács elhatároz­

ta, hogy a költségvetési megtakarításo­
kat a hadügyi tárca kiadásaira fordít­
ják a hadfelszerelés; kiegészítése céljából.

Balkáni hármasszövetség készül
A jugoszláv külügyminiszter An­

karába utazott. Látogatásának diplomá­
ciai körökben nagy- jelentőséget tulaj­
donítanak. Arról a lehetőségről beszél­
nek, hogy létre fog jönni a Balkánon a 
hármasszövetség Törökország, Jugoszlá­
via és Bulgária között.

Trockij Párisban világforradalmrt 
I készített elő

A francia rendőrség kiderítette, 
hogy Trockij, a szovjet száműzött nép­
biztosa Páris közelében egy villában 
rejtőzködik és saját bevallása szerint vi­
lágforradalom előkészítésén dolgozott. 
1 rockijt valószínűleg Korzika szigetére 
internálják.

Gyilkos villám
Vasárnap Gyöngyös környékén he­

ves zivatar volt, mely jégesőt is hozott. 
A villám felgyújtott egv pajtát és ha­
lálra sújtott egy hat éves kisfiút. Egy 
másik kisfiút megbénított.

Jéghegyek tömege az óceánon
Az északi Atlanti óceánban usyö 

jéghegyek száma valószín ideg minden 
eddigi rekordot meg fog dönteni 1934. 
nyarán. A hivatalos megfigyeléspken 
alapuló jelentések szerint legalább 630 
kisebb-nagyobb jéghegy fogja nyár kö­
zepéig az óceán járó gőzösök útirányát 
keresztezni. A legnagyobb hegyek jég­
tömegét 3 millió tonnára, magasságukat 
körülbelül 2 kilóméterre becsülik. Az 
Egyesült Államok kormánya két hajót 
küldött az Atlanti óceán északi; vidé­
kére a jéghegyek haladásának tanul­
mányozására.

11 éves férj i
Európa legfiatalabb házaspárja Sá- 

novic boszniai faluban él. A férj Y1 
éves, a feless" 17. A férj harmadik ele­
mibe jár és felesége szorgalmasan segít 
neki az iskolai dolgozatok elkészítésé­
ben. A boszniai mohamedánok között 
nem ritka a korai házasig, de ilyen 
fiatal férj még ott sem volt eddig.

Elmebajt színlel Precup ezredes
A román király ellen összeesküvést 

szító Precup ezredes, valamennyi kihall­
gatásán megváltoztatja vallomását és 
igyekszik elmebajt színlelni. Az ügyész­
ség mindamellett már kiadta ellene a 
vádiratot.

Feltámasztottak egy halottat
A nottinghami városi kórházban 

a sebéíyzorvosoknak sikerült egy napra 
ék-trekeltcniök egy halott embert. Egy 
Frederich Wolfe nevű 65 éves uccasjep- 
rő műtét közben hirelen rosszul lett s 
néhány perc múlva bekövetkezett a ha­
lál, szívverése megállóit. Az orvosok 
ekkor merész lépégre határozták magu­
kat: felvágták a beteg mellkasát ésmasz- 
szirozni kezdték a sjzivét. A szív hama­
rosan ismét működésbe lépett s ettől 
kezdve a beteg még 25 óra hosszat élt. 
Ekkor ismét megállt a szívverése, de 
mostmár végérvényesen és örökre.
Gombostűket nyelt a razzián előállított 

leány
Debrecenben az elmúlt éjszaka er- 

köle-rendészeti razziát tartottak és előál- 
1 Irtották a kapitányságra Csontó Mária 
20 éves leányt. A leány a fogdában ka- 

! báljából kiszedett kilenc gombostűt és 
; azokat lenyelte. Súlyos állapotban kli­
nikára szállították.

Elfogták a tizenhétszeres gyilkost
Hónapok óta folytatott izgalmas 

hajsza után az angol rendőrség a jeru- 
zsálemi sivatagban elfogta Abu Jildeh-t, 
a leghíresebb pusptaj rablóvezért, aki­
nek lelkiismeretét tizenhét gyilkosság 
terheli. — A rablóvezér megesküdött, 
hogy inkább öngyilkos lesz, de nem en­
gedi elfogni magát, úgyhogy a rendőr­
nek nagy ravaszsággal kellett eljárnia. 
Az üldözésben a rádión kívül a rendőr- 
kutyák is nagy szerepet játszottak. Na­
pok óta több rendőrtisztviisjelő a rabló 
félrevezetése céljából arabnak öltözött 
és igy sikerült kiszimatolni a rablóve­
zér és társa, Mustafa Arme tartózkodá­
si helyét. A rendőrség bekerítette azt a 
barlangot, ahol a rablók éjszakai m< ne­
dűket találtak. A két rabló lövöldözni 
kezdett a rendőrökre, de végül iis kény­
telenek voltak megadni magukat.
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Észrevételek a szikszói 
agrárius gyűlésről

Szikszón az agrárius szövetség ki­
tűzte a jólét zászlóját, amelynek gyö­
kere a földmivelés. i

Feladatául fogadta ez általános jó­
lét előmozdítását, önkéntelenül elébem 
tóiul a kérdés; mi hozta létre az általá­
nos nyomorúságot? Több, mint egy év- 

I tizede hangoztatják, hogy a háború. Ez 
aligha lehet igy közvetlenül igaz, mert 
azokban az országukban iá kiütött a gaz­
dasági nyomorúság, ahol nem volt há­
ború. Tisztám, megfigyelhető, hogy m ind­
azokban az államokben, ahol a gazda­
sági baj kiütött; az angol közgazdasági 
elv az uralkodó és a jogrendszer a. ró­
mai jogon alapult. Ebből azt látom, 
hogy nem közvetlenül a háború, hanem 
hamis közgazdasági tanok és hamis jog­
rendszer hozta létre a gazdasági bajo­
kat is, meg a háborút is,

A tiszteletreméltó társaság, aki ti 
jólétet tűzte feladatául, hajlandó behatói 
vizsgálat alá venni az okokat, hogy az 
okozatot elhárítsa. Azt hiszem, hogy aa 
a rendszer, amely kiváltotta az általános 
nyomorúságot; spha sem lesz képes aa 
eddig használt módszerével a bajokai 
megorvosolni. Uj elvekre, uj jogszabá­
lyokra, a régi téves tanok kiküszöbölé­
sére van szükségünk. Hogy példával él­
jek: sarkalatos tévedése a régi közgaz- 

j da sági tudománynak az, hogy csupán 
csak arany lehet a papírpénz fedezete, 

j Ezért nincs pénz. Mert ha a pénz lé- 
jnyegét vizsgáljuk, a pénz fizetést ígéret 
és csereeszköz. A papírpénz pedig ób an 
fizetési ígéret, amelynek számbelileg ki- 

; fejezett értéke áruval van fedezve. Áru 
az arany is. Egy gramm arany többet ér 
a régi elmélet alapján, miint az egész 
ország búzatermés^, mert amaz papír­
pénz kibocsájtásának lehet az alapja, 
de az egész ország búzatermése sem le­
het papírpénz fedezete. Nem szörnyű 
tévedés ez? Nem ott van-e a tévedés;, 
hogy eddig nem gondoskodtak a papír­
pénz visszaáramlásáról? Nem végzetei 
szűk látköriiség-e az, hogy7 a visszaáram­
lást egyedül csak az aranyfedezet bizto­
síthatja ?

A jogrendszer tévedését magunkon 
tapasztaltuk, mert alacsony terményáraid 
idején ugyanannyi aranyértéket tarto­
zunk fizetni, mint drága terményáraid 
idején vállaltunk. Nyilvánvaló, hogy7 az 
eltolódás az adós terhére történik, a! 
müveit világ azon jogszabálya alapján, 
hogy ugyanannyit tartozik visszafizetni 
az adós, mint amennyit kapott.

A kevés pénz okát ismerve, fel­
merül a szüksége annak is, hogy a hi­
telezők és az adósok viszonya általá­
nosan legalább Is úgy szabályoz!assék, 
hogy7 az értékhuílámzást mind a két 
szerződő fél viselje.

Kimondhatatlanul korlátolja a ter­
melést a forgalom hiánya is. Ki törődött 
eddig a forgalmi akadályokkal? EgyiHd 
kiváló közgazdászunk szerint 118 féle 
közteher és adó korlátolja a forgalmat. 
Bátorkodom hozzátenni, hogy minden] 
város vámkapuja, tehát országunkban 
sok vámkapu is korlátolja a beltorgal- 
mat. Hát még azonkívül a sok keres­
kedelmi és ipari kiváltság?

Nem szabad árulni a kenyerünket. 
Nem szabad árulni a borunkat. Nem 
szabad feldolgozva eladni a termelt hús­
árunkat. Sereg a száma annak, hogy 
mit nem szabad. Ellenkezőleg a tömén­
telen száma,' ami bennünket terhei. AJ 

: terhek sokasága pedig megbénítja ter- 
melőképesavgü t.
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Az adóssági terhek rendezésénél 
nincsenek tekintettel arra, hogy mit bir 
ei a töld és mit bir ei a személy. A 
hitel terén ma sincs elválasztva a dolo­
gi teher a személyi tehertől.

A földmivelés leltárának összeállí­
tásánál is megkülönbözteti a személyi 
és dologi terheket. Az 1927. évi XXXV. 
t.-c. megkülönbözteti már a telekadós­
ságokat a személyes adósságtól, de az 
a gyakorlatban csak eszményi.

A fa sem termi örökké a gyümöl­
csöt, amikor betöltötte hiva.ásját, nem 
terem többé. Azt tanítja a régi .jogelv, 
hogy a tőkének gyümölcse a kamat. 
Ennek úgy is kell lenni, de .a gyümölcs 
ptt sem teremhet örökké. Más szóval, 
á kamat szertelenségeit szabályozni kí­
vánjuk. óhajtjuk kimondani hogy scn- 
ktse fizessen vissza többet, mint amemy- 
kajoott. Ha még hozzávesszük is a ka-, 
mátok kamatját, még akkor se halad­
hass^ meg a felvett érték kétszeresét.

- Hej, de sokan fizettünk ipar többet, 
mint amit kölcsön felvettünk és. mégis 
több a tartozásunk, mint volt!

• A szikszói földművesek tömege sú­
lyos gondokkal terhelve, uj remények 
hitében sereg lett ös,sze. Sok vitéz ma­
gyar szemében láttam könnyet csillogni, 
helyzetének felismerésekor.

Uj Messiást vár az ország népe. 
Ez nem lehet egy ember, mert az az 
ember, aki mindenre képes volna, az 
csak Isten fia lehet. Az azonban lehet-; 
Beges, hogy a társadalomban az egyik ' 
ember az egyikben, a másik a másakban 1 
Jegyen tudós. A jogtudósok feladata a

Jogi tévedések felkutatása. A közigazga- 
ásé a forgalmi akadályok elháritásja. 
Az íjiaré a termények feldolgozása, a 

kereskedelemé a forgalomba hozatala. 
Végül a törvényhozó testületé a helyes 
Xij törvények meghozatala.

Ag Agrárius Szövetség minden tag­
ja vállalta, hogy ki-ki megtesz1: köte­
lességét a nemzet jólétének előmozdí­
tására, melynek gyökere a földművelés. 

Nagymágocs, április hava.
Va»s János.

*
A cikkíró értékes és érdekes meg­

állapításokat tesz a gazdaságii helyzetről j 
és nagy bizakodással viseltetik a nem-! 
rég alakult agrárszövetség iránt. Az Al­
földi Újság az agrárszövetségről köz-1 
vétlenül annak megalakulása után véle­
ményt nyilvánított, Azt irtuk, hogy ro­
kon szenv fogadja az uj alakulást, de a 
rokon szén v megmaradás^ attól függ, 
hogy az agrárszzövétség az egyetem le­
ges segítség elve szerint fog-e dolgozni. 
Amint ma az iparosok és, kereskedők, 
tnindcnki kívánatosnak tartja a gazdák 
megsegítését, azon kép j>en az agrárszö­
vetségnek sem szabad megfeledkeznie a 
többi foglalkozást ágról, nem szabad 
kizáró'agos osztálypárttá válnia és a gaz­
dák megsegítésén kivid arra is töreked­
nie . kell, hogy az ország valamennyi1 
foglalkozási aga hozzájuthasson a könv- 
nyebb élethez. — Ezt a véleményünket 
továbbra is álljuk.

Nagy Imre sütödéjében
Vörösmarthy ucca 10 szám Felsőpdrton

%S. Ä harca kenyér, zsemle-
és saját 
őrlésűmorzsa t,lT korpa kapható.

4000 pengővel gyarapodott 
a múlt évben a véres vagyona

Uj angol-francia 
női divatszalon

nyílott Kossuth ucca 26 szám alatt
a dr Fenyvesi hóiban.

Kérem az igen tisztelt hölgykö­
zönséget, tiszteljenek meg egy 
próbarendeléssel

Tisztelettel
Egy ügyes kisleányt 
tanulónak felveszek.

Szab* Imre
nöiszabó

Olcsón eladó
Kéreg ucca 44 s*.

i ház, mely áll három szobából, 
konyha és kamrákból. Villany 

bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.

A városi mérnöki hivatal most állí­
totta össze a város vagyon leltárát. A vá­
ros földjeinek, épületeinek és, éjrutmé- 
nyeinek leltári értékét az 1933. év elején 
6,524,383 pengőre becsülték, az év vé­
gére ez az érték mintegy négyezer pen­
gővel 6,528,362 jiengőre emelkedett.

Az elmúlt évben a város vagyon­
leltárában a következő változások áll­
tak be:

A Nagyvölgy környékén eladtak 
786 négyszögöl házhelyet, ezáltal a va­
gyon megfog vott 420 pengő értékkel. 
Uccák rendezése és árkok létesítése foly­
tán 105 négyszögöllel fogyott a város 
vagyona, ugyanezen a réven azonban 
317 négyszögöllel szaporodott is. A 
Nagygörgős ucca 27. számú ház meg­
vételével 130 négyszögöllel növekedett a

földek leltára. Az összes fogyás 4^4 
négyszögöl, jövedelmező értékben 40 
pengő a fogyás, a nem jövedelmező va­
gyon 301 pengővel emelkedett, végered­
ményben a földek leltárában 216 pengő 
az összes értékszaporodás.

Az épületek leltárában. 200 jrengős 
szaporodás van a vágóhídinál, 80 pengő 
a vámházaknái és 2355.40 pengő a Pus­
kás Varga föld épületeinél. 100, illetve 
400 pengő fogyás a berek laposg csősz- 
háznái és a hon védte leknél. A jövedel­
mező érték 2635.40 pengővel szaporo­
dott, a nem jövedelmező érték 482.66 
pengővel, az összes szajoorodás 3118.06 
pengő.

Az építmények leltárában 651.80 fo­
lyóméter téglajárda hozott 600 pengő 
é rték szapo r o dást.

Piaci mérleg
tolósullyal, ónozott lánccal és tányérral 1934. évi hitelesítéssel

IO kgr-os 20 kgr-os 
P 13*50 P 15*-

Kossuth u. 26. „Ä Mi BOlttink” Telefon: 80.

Klsktrdlgsdfllfl kiépítik az aradi atal
Esetleg Gádorosig Is megépül az ul

A vármegye — mint már megírtuk 
— terv bevette az aradi ut folytatólagos 
kiépítését. Ez idő szerint az ut csak a 
királysági iskoláig van kiépítve. Az ái- 
lamépitészeta hivatal elkészítette az ut ki­
építésének terveit egészen Kiskirályságg. 
Több mint nyolc kilométeres útszakasz 
ez, az idén csak a földpálya készül el, 
jövőre jjedig rákerül a burkolat. A föld­
pálya mintegy 25,000 jrengő költségét 
az útépítési kormánysegélyből a várme­
gyei útépítési alap fizeti.

Az útépítés közigazgatási bejárását 
hétfőn tartották meg a megyeházán dr 
Csergő Károly alispán elnökletével. A 
tárgyaláson nagy számmai jelentek meg 
az érdekeltek, köztük sok kisgazda is.

Az uj útvonal a királysági iskolától 
közvetlenül a vasútvonal mellett vezet, 
majd Kiskirályáig magasságában elfor­
dul a kiskirálysjagli közigazgatási köz­
pont felé. Az uj ut Gádoros megközelí­
tését is könnyebbé teszi. Csoingráclmegye 
területén 500, Békésmegye területén 1ÖÖ0 
méter utat keli még építeni és akkor 
Gádorost Szentessel kövesül lógja össze­
kötni.

A tegnapi tárgyaláson Csizmadia 
András, Orosháza országgyűlési képvi­
selője kérte, hogy a mostani útépítés 
során Csongrádmegye építse ki Gádoros 
irányában ,is az utat. Ez a fél kilométer 
már nem jelent nagy költségtöbbletet.

Az alispán azt felelte, hogy Cson­
grádmegye szívesen kiépíti egyidejűleg 
Gádoros felé is a megye határáig, de

csak abban az esetben, ha Békésmegye 
is kiépíti a határtól Gádorodig terjedő 
egy kilóméteres szakaszt. Az ut cson- 
grádmegyei része kiépítésének csak ak­
kor van értelme, ha a békés megyei ré­
szen is kövesül lesz. Az alispán ilyen 
értelemben érintkezésbe fog lépni Bé­
késmegyével.

A tervezett útépítés ellen egyébként 
egyik érdekelt sem jelentett be kifogást, 
ellenkezőleg mindegyik örömmel fogad­
ta, hogy a szenteli határrész uj úthoz jut 
és hogy a kiskirálysági közigazgatási 
központot becsatolják a törvényhatósági 
úthálózatba.

UsletmegnyiUte!
A n. érdemű közönség szives tudomására ho­

zom, hogy Róna Zsigmond ur

Fűszer, röfAi 
és vegyes áru

üzletét átvettem és
Széchenyi u. 31 (Horthy M. ut)
tovább folytatom.

Raktáramon állandóan jó minőségű árut tar­
tok és olcsó árral, lelkiismeretes kiszolgálás­
sal igyekszem az igen tisztelt fogyasztó közön­
ség jóakaratu támogatását kiérdemelni és meg­
tartani.

Kiváló tisztelettel
Winter Mlhély.

Tisztán kezelt, kitűnő italok kimérése.

. .i, jgyi BM

Elsőrendű darabos

Príma Portland C@111 ©li t
Legszebb cementlapok Biber szigetelő
és legjobb tüzelő anyagok legolcsóbb árban kaphatók

Telefon: 1Z9. , LANTOS-fatelepen.
________WalMlretorte fásáén egyedérusilé helye

Ismét m

. Néhány r,j ,Volt a belügyi 
J11 agyar fce^J 
1l)ai 1 tis kereskei 
tosen azt kérte, 
Tokjiarozás fc;y 
kedési ircndeM
belügyminiszter 1 
hogy a hatósáqo! 
autókhoz és sonlóan, a közeli 
13 mar rendel 
niiszternim azért] 

eletbeiéptetnl
hét gátolni m J
koribb kerékpárig 
valamint szabályéi 
rékpárok ellen ,$l 
a hatóságoknak gf

Annak időéi 
helyett bevezettek! 
nos volt a véleméi 
megkönnyíti a ti! 
rendszámot a hatij 
tábla kiváltásáná
hogy jogos utón 
rékjiárhoz. Néni 
ben jötte nélkül 
emiatt nehezebb 
tolvajokat. A ki 
jelentősen me™ 
a rend számozás, ’ 
pett.

A balesetet o 
létét is könnyebb 
m, amíg számoz; 
gázzoló kerékpár! 
dekezik, hogy g\a 
tesz a biciklijére.

Az érdekel» 
számozás^ rcndszcl 
attól léinek, liogvj 
mon követi a kéri

Hivatalos
1934.

Búza 9.81 
„.incs. Áqra 7.1 
vés nincs. Ten,gél 
(zsemle - kg —.22J 
Liszt (kenyér) ka 
kg —.16. Kenyéri 
nyer (bamaj kg -f 
Borso kg —.16. L 
kg —.12. Köleski 
kg —.70. Arpakal 
kg —.09. Zsír kg I 
Jonna kg 1.40. Sl 
kg 1.—. Borjukul 
Sertéshús 1.40. Fáj 
lódcsizma uj, Pjrl 
' ' lés 12.-. Baki 

párja 2.20. Lj
i.ud kövér, kg 
Pulyka kg -70. 
darabja 150. • 
Vágómarha kg - 
Borjú db 60_- 
hizott, kg -p- 
Sertés 6 hónap, 

dl) 55.-. 1 
kg 7.-. 
Írás nincs,, 

mázsája 3.50. ",1 
mázsája 6—• 1
Nyomtatott »za 4
1 —J

20. Bor l'l 
F (tv mi2'3h- tax I

n

y)
nyír;

^ Egyszalma 5.—-

Egy fiatjai hasd 
tőke 29 szám, 3 
ságában,_Kop!^f
Soffőr, tanult U
más, munkásáéi
ványokkai
U ...r» f inlKílTl. -X



Szentes, 1934. április 17.
alföldi újság

megkerüli az eltűnt leány
önként hazament szülei lakására

Szombaton délelőtt — mint meg 1r- 
tuk nyomtalanul eltűnt szolgálati he­
lyéről F. Török Erzsébet 23 éves, ház­
tartási alkalmazott. Levelet hagyott hát­
ra, melyben bejelentette, hogy ne keres­
sék, mert öngyilkos lesz. Az esetet beje­
lentették a rendőrségen, mire haladék­
talanul nyomozás indult az eltűnt leány

után.

' " Jií uiei uaza
tett öngyilkossági szándékáról. A szeren­
csés fordulat folytán a rendőrség ter­
meszeteken, beszüntette a további fölös­
leges nyomozást.

Ul fateles» Ui fateles» *
Gellert Testvéreit

a Széchenyi Gőzmalom telepén

üasy raktár
épöletfa - asztalosára« - építési és tüzelőanyagokban

Legmodernebfi» assíalosmöhely. Bérvágás
Szolid, előzékeny kiszolgálás

Kérjük szives látogatásét %
—..................................... ........ ............... ............ ír .. .............. ........ UJI/

Lakatos Valal Béla isméi mánkéba lépeti
Egy pesti társával együtt drizethevette a rendőrség

3. oldal.

Lakatos \ atai Béla volt szentesi 
nénzkölcsönzo ismeretes csalási ügyei - 
ben még csak nemrég fejezte be a nyo­
mozást a rendőrség, amikor most ha­
sonló ügyek miatt ismét a rendőrségre 
került. Biácsi István és Ferenczii János 
Ilon véti ucca 9 szám alatti lakosok je­
lentették lei csalás címén Vatait és egy 
Kosztelik Vilmos nevű társát, aki Pest­
ről ránduft le Szentesre üzletet kötni. 
Hosszúlejáratú építkezési kölcsönöket 
ajánlottak kispénzű embereknek. Biács;i 
Istvántól 20 pengőt, Ferenczi Jánostól
16 pengőt vettek fel előzetes információs, 
dH. és kezelési költségek lejében, a köl­
csönt azonban mindmáig nem folyósí­
tották A telek megunták a várakozást 
és feljelentették a pénziigvnököt. A 
rendőrség értesülése szerint a két felje­
lentőn kívül még többen is vannak,: 
akiktől előlegeket szedett fel Lakatod 
tatai; így Farkas Sándor Kátai ucca
17 szám alatti lakos, akitől állítólag 20 
pengőt vett tel kezelési költség és iníor-1 
mációs díj lejében, többektől csak egy-j

két pengőket, sőt egy pékmestertől ál­
lítólag kenyeret kért előlegbe Vatai.

A rendőrség m ndezen ügyekben 
haladéktalanul nyomozást indított. La­
katos Vatai Bélát és Kosztelik Vilmost 
meg a vasárnapi nap folyamán őrizetbe- 
yette a rendőrség. Kosztelik előzetes ki­
hallgatása során a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank tisztviselőjének mondot­
ta magát, de ebbeh minőségét nem 

, tudta igazolni. A kilátásba helyezett 
' kölcsönfolyósítást Kereskedelmi és Köz­
vetítő Bank , majd pedig Közgazda 
sági Bank« néven könyvelték és igazol­
ták az ügylet megkötését. A feljelentők 
a panaszhoz csatolták a cég jegyzett le­
veleket is. öj ar-

A rendőrség vasárnap óta nyomoz 
az újabb feljelentések ügyében. Egyide­
jűleg a ^budapesti hatóságokat megke­
resték Koszté!ik személyi körülményei­
nek igazolása végett. Az értesítés meg­
érkeztéig mind a ketten őrizetben ma­
radnak, további sorsukról azután fog­
nak dönteni.

— Agy- és rzivérelmeszesedésben 
szenvedőknek megbecsülhetetlen szolgá- 
atot tesz az enyhe természetes »Ferenc 

József« keserű1 víz azáltal, hogy a táp­
csatorna tartalmát kíméletes: n levezeti 
es az emésztőrendszer működését bizto­
san efoiegiti. Klinikai tapasztalatok aiap- 
jan kétségbe lenné vált, hogv a Ferenc 
Józses víz féloldali hüdésben fekvő be­
tegeknél is^ általában mindig, megteszi 
a keltő halast s így nagy megkönnyeb- 
Duícst szerez. J

I Beteg g kormányzó
Hivatalosan jelentik: Horthy Mik­

lós kormányzó a múlt hét péntekjén 
influenza-infekció következtében mee- 
betegedett. Állapotáról ma reggel a kő­
vetkező orvosi jelentés,t adták ki:

, , V Az jslső két napion a kormány­
zó hőmérsékleté állandóan 39 fokon 
léha mozgott, ezért Korányi profesz- 
szort is felkértük a betegágyhoz. Hála 
a kormányzó ur hatalmas egészséges 
szei \ezetének, hétfőn reggelre állapota 
lényegesen javult. Hőmérséklet 37.9 fok. 
Szívműködésé kitűnő. Egyelőre még a 
legnagyobb nyugalomra van szüksége 
f .m naPÍg az ágyat keli őriznie. Dr 
Szol lossy Lajos sk. közkórházi főorvos.

tudományos

MOZGÖS2INHÁZ

abselyem blúzoké
gyapjú és pamut kőtöttb^úzok 
minden színben és fazonban

Kálmán és Vajda divatáru
üzletében.

fl szentesi emeletes házak építésének 
közigazgatási bonyodalmat

Budapesti é p i té^zé r de ke itség évek­
kel ezelőtt feljelentést tett Szálló László, 
Szabó Mihály és Papp Béla szentesi 
romívesmesterek ellen amiatt, mert ke­
ltezést vállaltak emeletes épitke-

, .,A városi kihágás bíróság annak 
(tejen elfogadta a kőmívesmestereknek 
' a védekezését, hogv az építkezésit 
nmfi ó képesítéssel hiró társsal, vái- 
aiták, A budapesti érdekeltség feíeb- 
bezett, de másodfokon is jóváhagyták 
a kimentő Ítéletet.

A budapesti érdekeltség a miniiisz- 
p1 ig ment. A miniszter feloldotta a lei­

en tó ítéleteket és utasította a várost ki- 
haííclSl bíróságot, hogy az ügyekben 

jigassa meg mint szakközzeget az Ipar- i 
w!U,5Ci' A bihágási bíróság a minisz-1 

T*f£uílti‘anelí megieieioen teíoly-1 
UJ eljárás során ismét mindhárom11

ügyben felmentő ítéletet hozott.
Az újabb felmentések ellen a mi­

niszter utasítására a vármegyei főügyész­
ség jogorvoslattal élt, de később ezt visz- 
szavonita és,ezzel a felmentő ítéletek jog­
erőre emelkedtek.

A budapesti épitésizérdelceItség se­
hogyan sem tudott beienyugadni az 
ügy ilyetén elintézésébe és megvádolta 
dr Nagy Sándor tanácsnok, kihágást 
bírót, hogy törvényellenesen járt ei. a 
kérdéses ügyek elintézésénél. A keres­
kedelmi miniszter vizsgálatot rendelt tu 
a tanácsnok ellen és igazoló jelentés 
megtételére szólította fel. A tanácsnok 
benyújtotta az igazoló jelentést, melyben 
részletesen megvilágította a helyzetet.

Tegnap érkezett le a miniszter vá­
lasza az igazoló jelentésre. A jelentést 
tudomásul vette és dr Nagy Sándor el­
leni megszüntette a vizsgalatot.

Szerdán 4 órakor ifjúsági előadás 10—50 
filléres hely árakkal és 8 órakor filléres 

helyárakkal.
Csütörtökön 4, negyed 7 és fél 9 órakor 

oícfo heíyárakkal.
-Az idény egyik legszebb és legnagyobb 

műsora:

IS.O.S.3éflhegif
A grönlandi jégsivatagban lejátszódd 

gyönyörű történet.
A baráti hűség és hitvesi szeretet eposza 

10 énekben.
A természet soha nem látott világa. 
A cowboy filmek koronázott királya:

flz erdőit szerelmese
Főszerepben: Geo.-g O'Brien.

Állandósul a szép idő
A vasárnapi eső után teljesen eny­

hére fordult az idő és hétfőn már me­
leg tavaszi napot élvezhettünk. Az or­
szágban általában hőmérséklet tekinte­
tében nincs lényeges változás az időjá­
rásban. lovább tart az enylie idő, spt 
emelkedett rs a hőmérséklet és sok he­
lyűt t 23 fokot is mértek.

Hasonló az időjárási jellege Euró­
pa jórészén. Erősebben szeles és csapa­
dékos az idő Nyugat- és; Északnyugat- 
Luiopaban. j

A meteorológiai intézet szerint ná­
lunk egy-két napig nem lesz lényeges 
változás, tovább tart a meleg idő ié^ 
emelkedők a hőmérséklet. Kisebb esők 
egy-két helyen, főleg keleten még le­
hetnek.

3-snriiatban 
«UtóK FESTÉBUZtBT

vezet.
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• ARAKAT NEM HIRDETÜNK
Koranyári divatujdonságainkat: GoIdBerger« Bemberg újdonságok:

- sima ÉS MINTÁS CREPE BE CHINEN -
Kiss Dlvaídrnhdz=1 és egyéb selyemáru különlegességek szolid szabott 

I árakon hozzuk forgalomba az összes modern divat- 
J színekben és mintákban. Vászonáruk gyári lerakata.

Vida tales lemondott 
törxsfcönyvvezetői állásról

Indck: „Helvet
Országszerte hangzik a jelszó: Me­

lyet az ifjúságnak, de eddig nagyon ke­
vesen tartottak magukat a jelszóhoz 
azok közül, akiknek valóban módjuk­
ban volna helyet engedni az ifjúságnak. 
Jóformán az egyetlen példa a kecskeméti 
polgármester lemondásba, aki azért kér­
te idó előtt a nyugdíjaztatását, hogy le­
hetőve tegye a fiatalság előhaiadását.

Most Szentesjen n's történt a kecske­
métihez hasonló példányujtás,. Vida La­
jos állami elemi iskolai igazgató, akt a 
városi törzskönyvvezetői teendőket látja

az ifjúságnak“
ei, tegnap arra kérte a polgármestert, 
hogy május végével mentse lei a törzs- 
könyv vezetői teendők ellátása alól.

Kérelmében ezt irja:
— Ezen tettemmel az állásnélküli 

diplomás itIus,ág elhelyezését kívánom 
szolgálni.

A polgármester minden bizonnyal 
tudomásul vesgi a törzskönyvvezető le­
mondását. Havi 50 pengővel díjazott ál­
lás üriii meg a városinál Vida Lajos le­
mondása folytán: ez is, valami. És jó 
példa...

Darabos meszeli 
Friss Portland cementet, 
Kőport minden színben, 
Dunakavicsot,
Gipszet,
Szigetelőlemezt,
Táblás budai földet,

Stasmzet ömlesztve
és csomagolva minden 

mennyiségben legolcsóbb 
napiáron beszerezheti

PÓLYÁNÁL
Apponyi-tér (volt Rákóczi- tér). Te’efon 187 szám.

4

Ili rend a zsibplacon
A város tegnap megrendszabályoz- 

ta a zsibpiaoot. Ezentúl a református 
templom környékét szabadon kelt hagy­
na, ele nem rakodhatnak ki az árusok a 
lel kész lak előtt sem.

Más változás, is történt a zsibpiaoon. 
Az utóbbi időben az ócskapiacon na­
gyon sok uj holmit árultak. Egyes, ipa­
rosok és kereskedők nem a Kossuth-té­
ren nekik fenntartott helyen rakták la 
árujukat, hanem a zsibpiaoon foglaltak 
helyet, mert azt tapasztalták, hogy a 
zsibpiacon nagyobb a forgalom, több 
érdeklődő nézi a zsiibpiacot és, igy na­
gyobb kilátás van üzletre. A rendészetit 
hivatalnak az a felfogása, hogy a zsjib-

piacon uj áru nem árulható, különösen 
pedig nem rakodhatnak ott kii iparosok 
és kereskedők. Ezért úgy rendelkezett, 
hogy az iparosok és. kereskedők csak a 
Kosspth-téren számukra kijelölt helyen 
árusíthatnak.

Erre a rendelkezésre annál is, in­
kább szükség volt, mert a templom kör­
nyékének mentesítése folytán kevesebb 
lett a hely a Kiss Bálint uccában és a 
zsibpnac árusai az iparosok és kereske­
dők miatt kiszorultak volna.

Hétfőn lépett életire az uj rend, 
persze nem minden nehézség és zúgoló­
dás nélkül.

—o—

t Fodor SporlárMház
Kossuth ucca 18 síim

Barentílt márkás tennlszfltők, % Sm-iT“zati'
Használt és ni tenniszlabdák

Football, cserkesz, ping-pong, torna, atlétika, 
vivő, box, birkózó, fürdő, halászó felszerelések.

Játákcikkek nagy választékban 
I^Tennisafltök szakszerű hurozása. Javítása^

3a] az a portörlő!...
- Közérdekű levél -

Tisztelt Szerkesztő Url Nem tu­
dom, találkozott-e már ön a j>ortöHő­
vel. Mert én már találkoztam. Közvet­
len közeli, hogy úgy mondjam: testi 
közelségbe kerültünk egymással. Én és 
a portörlő.

Ott kezdődött a dolog, hogy a na­
pokban clgondolkozva haladtam a csön­
des 1 óth József uccában. (A mai gond­
terhes világban ugyan melyikünk nem 
jár elgondolkozva az uccán). Mondom: 
megyek szépen laspan, megfontolt lép­
tekkel, amikor gondolataimból egyszer 
csak nemvárt esemény zökkentett ki. 
Az egyik ablakon hirtelen kinyúlt egy 
titokzatos kéz. (nem n detelrtUVrc^éllV"

bőt ismert leketekéz volt) a kézben egy 
gyaniustisjztaságu rongydaraj), a kéz sza­
bályos függőleges, irányban ötször-hat- 
szor erélyesen meglengette a szürke 
rongydarabot (mint a zsebkendőit a vo­
natablakból a búcsúzok) S) e művelet 
közben kirobbanó szenny- és; porgo- 
molyag egyenesen az arcomba csapó­
dott. Bele a szemembe, az orromba, a j 
számba Már nem használt a gyorsan j 
előkapott zsebkendő sem, prüszkölve, I 
fuldokolva álltam meg, levegő után kap- j 
kodva.

Bocsánatot kérek: úgy tudom, van j 
egy nem rs olyan régen kibocsátott ren- , 
delet, amely, nagyon helyesen, megtilt-1 
ja a portörlőknek az uccára való kirá­
zását. Mért nem szereznek érvényt en­
nek a rendeletnek ?!

% 'T''VCfMlp f • nffVJ. leáll jzo. I

Uj hlratalbeoszlás 
a jitásbirdságoi

a járásbíróság! elnök magánlakásba 
költözött, több helyiség felszabadult

Régi tapasztalat, hogy a nm gíehető- 
sen szűk járásbiróságii épület már jóideje 
nem kéj.es hivatásának tökéletesen meg­
felelni. A telekkönyvi ügyeken kivin az 
összes többi hivatal — polgári peres 
ügyek, büntető perek, a központi iroda, 
irattár, végrehajtók vannak összezsúfol­
va, ami — különösen télen — kényel­
metlen és egészségtelen állapotot .ered­
ményez.

Dr Rá ez Andor járásbiróságr elnök 
maga is átéreZte, hogy ez az állapot, az 
ügyforgalom állandó emelkedésével, to­
vább fenn nem tartható. A helyzetet úgy 
oldotta meg, hogy magánlakást bérelt 
és a napokban megkezdte az átköltöz- 
ködést. Ezáltal a földszinti bal épület- 
szárny teljes, egészében felszabadul. Ér­
tesülésünk szerint ide kerül a büntetőbí­
róság, ami több szempontból is előnyös 
megoldást jelenít. Legelőször is azért, 
mert közvetlen mellette egy folyosóra 
nyílik a bírósági logliáz, igy a szükséges 
kapcsokat a logliáz, illetve a fogházőr 
és a bíróság között állandóan meglesz. 
(Már eredetileg is e szempont figyelem­
bevételével építették meg ezt a szárnyat). 
Azután a legsűrűbb forgalom, a dolog 
természeténél fogva, a büntetőbíróságon 
van, így nagyon iis okszerű, lia az alsó 
folyosó teljes egészében a tömegben vá­
rakozók rendelkezésére fog állani, ahol 
egyébként a környékbeli ügyesbajos 
emberek is kérdezősködés nélkül köny- 
nyebben el tudnak majd igazodni Vé­
gű; pedig egészségi szempontból lesz na­
gyon előnyös a megosztás, a szűk, le­
vegőtlen folyosók túlzsúfoltsága egycsa- 
pásra meg fog szűnni.

Az uj h;vataIbeosztással, értesülé­
sünk szerint, május elejére elkészülnek, 
amikorra a büntetőbíróság már az u] 
helyiségbe költözik.

Szentes, 1934. április 17. ']

Turebeányi
muvésxképel

elsörencBUek
(Gazdasági Egyesület székhaza.)

lavult u hülMedtlmi 
uiírlegDÉ

A statisztikai liivata.l legújabb je­
lentése szerint az idén márciusban 8.7 
millió pengővel többet adtunk el a kiü- 
lölü számára áruinkból és, terményeink- 
ból, mint amennyit idegen országokból 
behozni kénytelenek voltunk. Ez tekin­
télyes javulás a tavalyi március kimu­
tatásához képest, amikor is ez a szám 
3.3 millió volt csupán. Idén főleg a 
gépek, bőr, olaj és koksz behozatala 
alakította a külkereskedelem mérlegét, 
viszont kevesebb dohányt és nyers gyü­
mölcsöt vásároltunk idegen országok­
ból, mint tavaly. Kivitelre gép, gabona, 
leölt baromfi, burgonya került több, 
mint tavaly, viszont kevespbb árpát, 
tengerit s szarvasmarhát vett tőlünk a 
külföld, mint az elmúlt év márciusában.

ÜMMtéli- és fürdőszoba-
ODimlÓC ípülct-lakatoR munkák, —
0661 bIbö, vaskapuk, slrke- 
rllések, valamim modern kAlV* 
Mk és takarAktösheiyek
készítését leszállítóit olcsó áron vállalja

Lusták János
lakatosmetter.

Báré Hrmcker'ucca 32. (Ipartestület mellett)
Saját érdekében'kérjen díjtalan költség-
vetést. — Törött kerékporok
és mindennemű gépréssoZ 

speciális forrasztása.

aharjáh
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ban, mert a 
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béitiió közle- 
■tebezleten a 
tijelentette, 
•ik, hogy az 
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mapihirek
tt értekezlet 
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képviselet ko- 
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m ^ rotestáns: Ameét. — Nap kék 
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ón ork<5 : ' 3 °rakor> nyugik: 11.19
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Tuziifa

Időjelzés: Meleg idő, változó fel­
hőzet, néhány helyen esetleg zivatar.

— Terményárak. A városa gazda- 
hivatal tegnap a következő ter-

qnfnnytrtoat- rö^^l6e: a Plaoon búza ! 
9.30- 9.80, arpa 8.40—8.60, zab 8 20
tenger. 8.30-8.50, a gabonakereskeclők- 
nel buza 9-20- frpa 7.50—7.80, zab 7.50 
—7.80, tengeri 8 pengő. — A budapesti 
termény tőzsdén búza tislzavidéki 78 kg- 
°;r10-40> „arpa 8.85, zab 9.60.' tengeri 
, Szállítása dij Szentes ál-
oma ró. Ikidapesjtig 15 tonnás kiilde 
menynél 100 kg-ként 157 fillér.

—o—

, .. Hirtelen halál. Győri József 84
eves Nagytőke 52 sátánt alatti lakos hir­
telen meghalt. Holttestéin kül&éretmi 
nyomokat nem tálaltak es a hatósági or­
vos megállapítása szerint a halát Való­
színű oka szrvszelhüdes. Ma'nfhogy sem­
mi gyanús körülmény nem forog; fenn 
eltemetésére boncolás mellőzésével kiad­
tak a temetési engedélyt.

Doktorráavatás. A szegedi egve- 
enien szombaton az orvositudományok 

doktoiava avattak Krausz Ferencet, 
Krausz Artúr gőzmalomtuíajdonos fiát!

A rendőrlegénység uj parancs­
noka. JN yary László rendőri őtelügyelő i 
n\ ugalombavonufásával januárban meg- 
uresedett az őrsiemélyzeti parancsnoki 
anas. Értesülésünk szerint most döntés 
történt az állás betöltése felől; Molnár 
Kelemen m. kir. rendőrfelügyelőt a hód­
mezővásárhelyi kapitányságtól a szentest 
rendőrkapitánysághoz helyezték át. Az 
uj parancsnok ma vagy holnap foglal fa 
ei uj beosztását. J

— Berendezik a postán a külön 
tavirőtermét. A postaépület tavalyi át- 
a'akttásakor pgy tervezték, hogy külön- 
kulön helyiséget kap a telefonközpont 
ts a táviróluvatal. Építettek is, két he- 
Jyiséget, de a két Invatai egyelőre együtt 
maradt. Most megtörténik a két hiva­
tal különválasztása és már folyik is az 
eddig üresen álló helyiségben a szük­
séges felszerelést és berendezési munka.

— A Szentesi Izr. Hitközségnek 
vasárnap megtartott nagygyűlése jóvá­
hagyta a hitközség képviselőtestületének 
a templom renoválása tárgyában hozott i 
határozatait, mmektolytán a renoválásit1

alföldi újság
5. oldal. T

Kb1"?64.*’ Iavaszl kabátok, férflőltö- 
nfök lostóse és vegytisztltása legszebb
Olcsö M!

OUér. ké=„ „i“— - ■=• 2
“ - ------------ ‘ Ing, gallér, kéie!5 mosása és fényezése.

sen S;,,éShegy. Kund Rasmes-

tárta í*ü a iÄ5:
■ í bhen, a hideg, de csillogó vn- 

agban játszódik le az a gyönyörű törté­
ve , mely a baráti és hitvesi hűségnek 
felejthetetlenül szép éposjza s S. O S 
címen most szerdán és csütörtökön ke­
rül bemutatásra. Milliós filmről van szó 
olyanról melyre nem sajnálták a pénzt 
s melynek minden képe egv-egv termé­
szeti csodát hoz a nézők elé. Mellette 

regen nem látott műfaj kerül szm- 
re: ccnvbov dráma, Georg O’Bnennel, a 
tért! erő és bátorság ez utolérhetetlen 
képviselőjével. Ez a film nem sablon 
de az intelligens közönséghez szóló ilyen 
tiipusn művészi alkotás, a hires Zane 
Grey-regeny földolgozása. Ezen a két 
napon úgy, látványosságban, mint szó­
rakoztató es finoman izgalmas jelene- 
tek gazdag sorában bőven tesz része a 
közönségnek. Olcsód filléres helyárak.

E héten nagy maradékvásár. Festő kar-, 
ton 55, Molino 40, miiselyem 60 fillértől

__________BrOll Aruheiben.|

Sírkövet, keretet még most ve- 
gyen, tagy rendeljen Pálftynál, mert 
a lazisado miatt rövid időn belül sokkal 
drágább tesz. Simonyt Ernő ucca 7.

.. .— Mindenkinek tudnia kell, hogy
a^tpd^nhhV8!’ Iakk’ °'aP 68 porfesték 
tozsei ^muLban JeS°'csőbban Szabó

ELma,rden,é,e <=“ *
— Megharapta a kutya. Német Im­

re Goganysor 5 szám alatt lakó 8 éves 
IZ m,e,Sharapta Török László fGógány- 

2j kutya ja. A harapós, kutyát meg- 
f így el te ti a hatóság. ' h
, . ZZ lPar,ajstrom márciusi válto-
asai. Az elmúlt hónapban a város 9 ui 

iparengedélyt adott ki, ezek közűi 8 ke- 
reskedésre jogosított. Visszaszolgáltatlak 

engedélyt, 4 iparit és 1 kereskedelmit.
Halálra gázolta a vonat. Pénte- 

ken reggel Hódmezővásárhely határá- 
ban a szegedi vasútvonal mentén össze­
roncsolt fértiholttestet találtak A nyo­
mozás megindult és ennek során mog- 

bogy Bánit Mihály idős 
gazdálkodó a halott. Bán fi a felék sze­
rint a Szeged felé robogó hajnak sze­
mélyvonat ele vetette magát és annak 
a kerekei roncsolták halálra.

. — A Budapesti Nemz tközi Vásár
utazási kedvezményei. M-int értesülünk 
a pénteken, május 4-én megnyíló Bu- 
dapesti Nemzetközi Váspr iránt éz évben 

. . . . I különlegesen nag\' érdeklődés mutatko-ta^o^at te!rny Leánye^'?SÜ,et Zlk ,a magyar vidéken. A vásár rende- 
tago.vat, hogy a mai osspejovete- zosege számolva a közönség érdekével 
es számmal jelenjenek meg. Mca- I ez évben arról gondoskodott hogy ’

munkaiatok még a folyó hét közepén 
megkezdődnek. A munkálatokra való 
tekintettel további intézkedésig úgy a 
péntek esti, mint a szombat délelőttit 
istentiszteletek as az iskolaépületben be­
rendezett imahelviségben fognak meg­
tartatni' s az elöljáróság felkéri a tem- 
piomiiléssjel rendelkező híveket, hogy az 
üléseik fiókjaiban elhelyezett imaköny- 
vnket és egyéb ingóságaikat a tem­
plomrenoválási munkálatok idejére azok 
biztonsága végett hazavinni sízivesked- 
Jtnek,

kéri
en te.jes számmal jelenjenek meg. Meg­

beszélés tárgya: A Budapesten tartandó 
országos konferencián való részvétel.

. D,r Borbély Károly az Evezős 
Club uj elnöke. A Szentesi Evezős, Club 
vasárnapi közgyűlésién tiisztu fit ást tar­
tottak. Dr Vecseri Sándor liclyére, aki 
nem vallalta tovább az elnökséget el­
nökké megválasztották dr Borhely Ká­
roly vármegyei árva széki elnököt. Aí- 
elnökök dr Rá ez Andor és Bajor .Kál­
mán, igazgató dr Eszes István, főtitkár 
Sarki Molnár Antal, szertáros, Németh 
István, ellenőr Sajó Sándor, ügyésg dr 
Smóros Szabó Jenő, orvos, dr Rablóczky 
Imre. számvizsgálók dr Nagy József, dr 
'aró Bálint és Ibolya János.

— A kunszentmártoni ut javítása.
A szentes—kunszentmártoni országut- 
nak a Kunszentmá l ton alatti része jár- 
.íatatJamii rossz volt. Most végre javítás 
alá került ez az útszakasz. Lehengerelték 
és teljesen rendbehozták.

— Iparügyek. U. Szabó Erzsébet 
' Holtai ferenc ucca 13) lemondott a 
borbély és íodrásfzipar gyakorlásáról. — 
Vass Lajos (Nagykirályság 83) bizony­
talan időre szünetelteti a kovácsjipár 
gyakorlását. — Kanász Nagy' Antal j 
Rákóczi Ferenc ucca 54) visszaadta i

.. .. --- — buimu.muuuu, nogy a
közönség mar egy héttel a váspr nyitása 
e ott vehesse igénybe a vásárigazoívány 
altai nyújtott utazása kedvezményt 
amely ifymódon április 28-ának haina- 
latoi kezdve, május 22-ének éjféléig ér­
vényes. A vásár igazolványok a vasár 
minden városban és községben felállított 
tb. képviseleténél, a kereskedelmi és 
iparkamaráknál, az ipartestületeknél 
kereskedelmi egyesületeknél, számos 
községben, jegyzőiteknél és az összes 
menetjegyirodákban már beszerezhe­
tők.
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Dérszántásra jogosító iparengedélyét.
........................................................ ........................................ ......................... rirmrwMJuu

Príma minőségű gyári darab vásznak "
2---4 m-lg p 1-20 helyett 80 fillér

Férfi Ing freskók a legújabb mintákban —
Mosó cefgok férfi ruhára — — — —
Divatos mintájú voálok — — _ _
lóminőségO ingzefirek — _ _ _
kész férfi munkás ingek erős oxfordból — —
Kész férfi munkás lábra valók — — —
Függöny etaminok egész uj minták — —
Szines átszőtt kerti abroszok, garantált színtartók 
Egész nagy festő kötények — — — —

Sváb

-•96-tól 
—‘90 tői 
-‘70-től 
—•70 

1 90 
M 0-től 

-•90 
3 50 
1-50

M nek re helyezett kő "okozta

Tavaszi térti szövetujdenságok már meg­
érkeztek a
______________ Sírfflll Áruházba.

— Országos vásárok. Nagykőrösön 
április 22-én, Csongrádon 27—28-án or­
szágos vásár lesz. Vcszmentes helyről 
jószágok felhajt hatók.

T l^.ez€r v°Tt°s árammai ölte meg 
magát. Tök községben Németh Lídia 
23 eve, gazda leány viíiamosáraminai ve­
tett végei életének. A kertek aljában 
húzódik a viI lamosviIágrtást szolgáltató 
15,000 voll feszültségű magas vezeték. 
A leány egy hatmétier liossjzu póznát ke­
rített elő, azt körű fcsavarta dró. huzal­
lal és annak a Isjó végét lábára erősítve, 
a felemelt póznával megérintette a ve­
zetéket. A magasfeszültségű áram a/on- 
naii megölte. A leány keresésére indult 
szülök holtan találtak rá a kert aljában., 
lettének oka ismeretlen.

Kisiklott az orosházi kisvonat.
orosházi, alföldi! egyes,ült gazdasági 

vn.juc Sjzc mely vonatának, az úgynevezett 
kivonatnak a mozdonya ('zyopánxsrót 
visszatérőben az egynk vasúti átjárónál 
krsiikiott. A mozdony mögötti jxxsitako- 
csiban tartózkodott Igaz János) kalauz.
A kocsi ajtajában állott é^ kiesett. Sú­
lyos sérülésekét szenvedett, egyébként 
a kisiklásnak nem fettek komolyabb kö- 
yctkezményci. A vonat félórás késéssel 
folytatta útját. A szerencsétlenséget, 
Pont a vkagáúi megáiiapította, a ^i-
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_ Kukoricatörés áprilisban. Bács­
almás és Bácsbokod környékén most 
kezdték meg a kukorica torest. A do­
lognak az a magyarázata, hogy ősszel 
a kései érés, miatt ezen a vidéken nem 
szedték le a tengeri-termést. A tavasz­
ra halasztott tengerd-törcs bveált. A me- 
lepr naixikon a csövek telszáradtak és 
egészen jónünőségüek. Csak a varjak 
okoztak némi kárt a termésben.

Rendeljen bőrkesztyűt
elegáns, tartás ás olcsó
Mérték után tökéleteset készítek megbe­
szélt fazon szerint. Javítás alakítás, tisztítás 
ÜzletKATHOLIKUS ISKOLÁBAN.

— Mulatott egyet, azután felakasz­
totta magát. Pahcs János 34 éves jász- 
aisósjsentgyárgyi újságárus teIakasztotta 
magát és mire ráakadtak, már halott 
volt. Hátrahagyott levelében ezeket ar­
ja: '»Nem ér az életem semmit, elme­
gyek hát mindenkit utjábói. Vigadva, 
jókedvűen akarok meghalni. Nagyot 
mulattam hát. Ne haragudjanak érte, 
hogy a más pénzéből.«

Használt kerékpárok
vétele és eladása.
Uj kerékpárok 95 pengőtől; kapható:

E$ei*íaál -z*c!’,nyi-ucci1-™Trlelonszim : 163.

Könyvismertetés
n buzit azért learatták

SPORT

Bibó Lajos elbeszélőkötete a Magyar 
Elbeszélők sorozatában.

Hölgyek figyelmébe ajánlom,
mielőtt tartós ondolálást végeztetne, tekintse meg

a legújabb rendszerű
jfli U E tartósan ondoláló

gépemet, mely Szentesen egyedüli, kizár min- 
_ den veszélyt, tökéletes és jó.

TraJ János SÄ1
— öt ven kilós harcsát fogtak a Ma­

rosban. Ritka szerencséje volt két apát- 
falvi szegény ha I ászembernek. Pénteken 
éjszaka csónakban ülve várták a zsák­
mányt. Egyszerre csjak nagyot rándult 
a csónak. A halászok gyorsan össze­
vonták a hálót, kihúzták s boldogan ál­
lapították meg, hogy szokatlanul nagy- 
harcsát lógtak, ami a Marosiban a leg­
nagyobb ritkaság. A két és, télmé-fer 
hosszú harcsa, amint a mérésnél kide­
rült, kevés híján 50 kiló volt.

Bübo Lajost tehetsége szinte pre­
desztinálja a novellára. Minden szavának 
súlya van, minden alakját levegő vesjzi 
körül. Ha képzőm ü vészé t ben keresünk 
emberábrázoló képességre hasonlatot a 
szobrász jut eszünkbe, nem a íesto. Bibó 
nem »megrajzolja«, hanem megformálja, 
kivési, felépíti alakjait. Nem a sokban 
helyezi et őket, hanem a térben.

Bibó Lajost alkotóereje vezette al­
kotási anyagához: a magyar paraszthoz 
Novelláinak hősei szinte kivétel nélkül 

! parasztok. Kevésbeszédfüj, nehéz járású, 
csodaleIkü parasztok. Nem az ál-nép- 
szmmüvek ünneplőruhás,, kurjongatós, 
csupajóság figurái, sem a naturalisták 
vadle Ikü, sö'tétösztönii parasztjai.

Sokan nem szeretik a paraszt-törte- 
neteket. Bibó Lajos novellái nem 
»paraszttörténetek«. Mély és, igaz emberi 
történetek, az emberi jóság, erő, sjzere- 
lem és azeretetet lenyűgöző erejű képei. 
Hősei csak azért parasztok, mert Bibó 
bennük látja iegnyersebben, legős^intéb- 
ben, legrom lat lanabbut és legüdébben 
az emberi érzéseket.

nnmnnrr****‘**********,,,M***"

Kifutódat
lelvesz lapunk 
kiadóhivatala.

— Nyilvános köszönet. Nyomorgó 
tüdőbetegek javára május elsp vasár­
napján rendezendő virágárulássjai kap­
csolatos sütemény-akcióra kaptam a kö­
vetkező adományokat: dr Nagy- Sándor 
íny. tő ispán ur 2 nagy kalács), Magyar 
Általános Takarék 5 P, dr Csák Bélánál 
úrnő 2 P, Károlyi Józsetné úrnő 2 P, 
Keresztes Nagy Sándorné úrnő 10 kg 
liszt, Horváth Istvánná úrnő fél kg cu­
kor, Csema Jánosjné úrnő 1 kosár liszt, 
2 darab szappan, dr Ecspri Lajosné úr­
nő 1 kis kosár liszt, 15 tojás, Bálint Jó­
zsef né úrnő í kosár liszt, Széchenyi Gőz­
malom 5 kg liszt, Braun Dezsp ur ne­
gyed kg cukor, Engelmann Lajos cég 
negyed kg cukor, özv. Sebess,! Józsetné 
úrnő 18 darab tojás, Biró Gáborné úrnő 
negyed kg szalonna, 6 tojás. Pataki Ja­
nos ur 5 darab tojás, 1 darab szalonna, 
Müller Gyű káné úrnő 10 dk cukor, Ber­
ger Imre ur negyed kg cukor, Klem 
vas kereskedő cég negyed kg cukor. Há­
lás köszönettel: Gulyás Pap Etelka.

Bibó tökéletes, tömör és, ízes ma­
gyarsága illő keretet ad az elbeszélések­
nek. Ebben a keretben még érezhetőbb 
az a csodálatos harmónia, mely Bibó 
minden novelláján előniük. Ez a harmó­
nia nem nyugalom, hanem valami külö­
nös ösiznang, mely a novellák tárgyát, 
nyelvét és alakjait a szerzővel egybe- 
öleli. A magyar parasztot ugyanazok a 
tulajdonságok jellemzik, mint Bibó La­
jos irói egyéniségét: a szilaj erő és a 
csillagos nyári éjszakának, vagy a lidér­
ces lápnak a költészete. Verejtékes való­
ság és csillagfényes költészet, félelmetes 
eró és könnyező ellágyulás, lobogó szi­
laj ság és, kőszikla nyugalom, a magyar 
paraszt ázsiai ősöktől örökölt, félelme- 
metesen ellentétes és csodálatosan ösz- 
saesjmuló tulajdonságai jellemzik Bibó 
Lajos költészetét is.

Szentes—Makó 2:2 (2:1)
Szentes válogatott csapata vasárnap 

Makó válogatottjával mérkőzött Vásár­
helyen. Több mint 3000 ember nézte 
vc° ig a két város mérkőzését és ennek a 
natjy tömegnek tized része, szentesi volt. 
Valóságos, népvándorlás volt vasárnap 
Szentesről Vásárhelyre. Vonat, külön­
vonat, autó és kerékpár vitte a sgontesu 
sportbarátokat a szomszédvárosba.

A szentes,! csapat a következő tel- 
álIrtásban játszott: Bleier (SzTE) — Ki­
rály, Ze Jenák (SzTE) — Gudricza 
(MÁV), Székely (MÁV), Mészáros I. 
(SzTE) — Nyári, Czibola, Szathmáry 
(SzTE), Mészáros II. (MÁV), Pótán 
(SzMTK).

Szentes Székely— Czibola— Szath- 
márv összjátékábói Czibola góljával már 
a második percben megszerzi a veze­
tést Tíz perccel késpbb Pótára szép lö- 
vésspl kettőre emeli a gólok számát. 
Kezdés után Makó gyorsgn gólt lő. Ma­
kó erősen támad, de Király pompásan 
dolgozik. Közben Szentes is többször 
felnyomni, de a csatároknak nincs, szc 
rcncs.....

A második félidő szentesi támadá­
sokkal kezdődik, de ezek nem járnak 
eredménnyel. Nemsokára Bieier egy 
makói erős iövés,t kiütéssel véd, a visz- 
szakerüió labdát azz egyik makói csa­
tár védhetétlenül belövi és ezzel kicgyen- 
f it. Változatos mezőnyjáték folyik, 
majd el lanyhul a küzdelem és a csapko­
dó támadások során egyik csapatnak 
sem sikerül megszereznie a győzelmet 
jelentő gólt.

Az eredmény reálisnak mondható. 
A játék általában szép volt, a közönség 
többször élvezhette az igazi küzdelmet.

A szentesi csapat főereje Király 
volt. Székely, Gudricza, Bleier, Czibo­
la, Szathmáry és Pótári dicséretesen ját­
szott.

Gálffy jói bíráskodott.
A városközi mérkőzés, után Dél és 

Észak válogatott csapatai kupamérkő­
zést játszottak, 3:2 arányban Dél győ­
zött.

HapiÉdö szemüvegei!!
Órák, ékszerek.
Javítások mindenkor a

létező legolcsóbb árban
HHDLECZ LÁSZLÓ
érit- AksiarAunél *
Kossuth n. 3. (Molnár festéküzlet mellett.)

Fűszer és háztartási 
cikkei bevásárlásainál 

keresse fel
Gyarmati
ffQsierüsletéi
a mozi mellett, ahol a legjobb árukat 
is a legolcsóbb napiáron beszerezheti. 

Friss monori magvak megérkeztek.

Vasárnap csak egy bajnoki mérkőzés 
volt

A válogatott mérkőzésekre 
kintettel vasárnap szüneteltek a 
Ságért folyó küzdelmek. Az e 
táiyban egyáltalán nem volt 
mérkőzés, a második osztályban 
egyet tartottak meg. A KTK II. 
2:0-ra legyőzte Tiszaföidvárt.

való te- 
bajnok- 
Isp osz- 
bajnoki 
csupán 
csapata

Két vélemény

fl fehé|(indd
írta: Ä I

, Nyárfa álé 
o'van a tanya 
Gserep a tete» 
tornác, mellette 
Virágos kert sn 
yalann urasán
V.s:bZ áll, boti 
dulio végén s f, 
a lábánál heve, 
megy, ah hoz t 
a düilőre betörd

lílirektob azut‘ rJodarohant 
leié vetette m 

és úgy sírt 
«.nagy. s'zok£

ö-'el

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA ERNŐ

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi 
Újság nyomdájában, Szentesen.

Minden viszonteladónknál
kaphat kenyérgyári 

kenyerei!
Követelje olcsó kenyerünket 

fehér, félbarna és barna 
minőségben!

Olcsó! ízletes l Tápláló I

Gyermekkocsi, keveset használt, tekete, 
rugós, ernyős, eladó Jókai ucca 78 szám.

1900-22
Egy külön szoba, konyha” kamra ki­
adó Vecsen ucca 10 szám. 1927-26
Dr"Bánhidy

Nűhelyáiihelyexés 1
Villanyszerelés!, rádió javító

műhelyemet folyó év Április 5-t<6l
Kígyó ucca 1 sz.
alá.Berényi Gergely házába helyeztem át.

Kérem a n. e. közönség további szi­
ves pártfogását.

Teljes tisztelettel
Held lénél

villanyszerelő.

z,.kelt.
lesne valami itt 
ben.

Kié ez 
komikus.

~ A gazdái, 
Nem volt m 

nek, hogv idege 
gadjon, de ő n« 
árva truppból oí 
két meg szokás 

— Szelleme 
vetve a komikus 

A diri ped; 
Egyetlen karját 
mintha a szinp 
az emberhez:

— Nemes 
tóddal űzöd a goi 
lói, ne sajnáld 
s felelj, ó kérve 
nyei léphetjük á 
küszöbét ‘

A csősz neu 
színész s/avalása 

— Valame 
tudakolni. Nine 
a jó szót nem t 
bértől, aki nem 

— Előre, Z 
A komiku 

meg kalapjába

0lt, az elvesze 
ndéig nem ha

’ hogy a b(:iyá
tísa éjszaka \c
örtént vele, a 
lést itt van, cg 
izepén, virago 
kinek parancs

megér;, e te 
nfiiudvaren ve 
Iban sivalkodtE 
a legfinomab 
a íérficsielédel 

mondta;

teszek, tehát be

magihoz 
aztán az uja.<

[elszáradtak, csr

raga, kedves

mit kívántok

'agy:
t, de a qzerr 
imdespé vált £ 
ták ők, hogy l 
ízt a két élete 
nv párja élt. ^ 
elhallgatta. Vz 
adta át magát 
:arta azt, bog 
jvai ez a hányt 
ársa^ág.
nagv muri lei

és most ő is sz iy jő ismerősié 
Hadd I nvta mos,t a há

tiszteletére dísz
csak nem vágyó fineszek. A ko

— Az én feleségem olyan megbíz­
hatatlan, mint az időjárás.

— .Az semmi. Az enyém olyan, mint 
az időjárás jelentés.

.......... Elek orvos n rendelőjét
! Kossuth ucca 10 szám alá, dr R üs-féle 

, j házba helyezte át. 1926-26

Igás parádés lószerszám, kocsiülés, os­
toráru nagy választékban Erdős tsfcftj- 
g \ áruéinál, Rákóczi Ferenc ucca. Javí­
tást olcsón vállalok. 1889-29
Eladó egy szőlősatu. Értekezni lehet 
' .o.ivéd ucra 103 szám. 1497-29

ur uriiakába.
És benret 

árok partjára,a 
ekhó alól, hoff 
sák tagjaikat. ( 
madonna, nem 
színésznő, aki 
arathatott a mi 

— Dirikéi 
pet álmodtam, 

— Mit áh 
— Azt ák 

nyét ettünk nt 
tünk rá.

— Akkori
legalább addig
Kertünk is.

Telt az ide 
semmi. Azuta 
a csősz jiedtg 
szobor. Egy®
jött a komiku
rohant, röpült 
te lé, ujjongott
ért a társaság
volt. ,_ Borzaj
nyei ügy-
S azután sut
maja hasra 
dott nyöszoro
szelni.I-'elugrott

__ üdv,""
ttok, m|t"5 
vár a tojt«;

komikus. A*
szaladt eJJJ
kaj>ta a 
tán karol*
léptekben JJE 

I ott az») 
Mikor

nK.gLátták -jj
con
csu telin
locrntt, de

akart, de ez 
a direktor, 
vagy nem va

komikus, 
akkor beszél

mellényben, b< 
társaság. Fu 

primadonna n 
páva. Cspk

bekapcsoln

kettőből eg ve 
hjzony.
reggelen előáll

hol van at

ember, nagj 
Erdélyben vá 
számára, 
van pénz mi 

1 húsz forinttá

hkk, dijnkém

Ikttnnő - erős,

Hhu/ódot 
.. Végre csak 
Pumago Inak, í 
[yma kerül * az 
y belenézett é: 
alatt olvasott 

, A Dús 1st- 
■ ott megírva 
lrra futóbetvityá-
>ek.

L ®y, mint e
,. ondotta meg 
'^letemette ma- 
,d<sen. Azut m
Jőrtéut velem. 

a ® újatok most


